

# NASA KOMUNA

glasilo ok szdl ljubljana vič-rudnik

leto XXII  
številka 8  
4. junij 1985

izhaja  
štirinajstnevno

KAKO URESNIČUJEMO LETOŠNJO RESOLUCIJO?

## Odslej redno na skupščinskem zasedanju

Tovrstna informacija bo odslej redno uvrščena na dnevne rede slehernega zasedanja občinske skupščine. Tako so sklenili delegati na zadnjem skupščinskem zasedanju. Zai pa bo informacija podana le ustno, saj spričo »tehnologije« priprave delegatskega gradiva ne bi bilo moč zagotoviti aktualne in sveže informacije. Na osnovi predlogov delegatov zbora KS pa bo predlagatelj skušal razmisлити o tem, da bi jo delegatski bazi poslali vsaj dva dni pred skupščinsko obravnavo. S tem, tako so menili delegati, bi namreč lahko zagotovili plodnejšo razpravo.

Zal razprave o tej informaciji ni bilo na zboru združenega dela (za problematiko o gospodarjenju in težavah pa vemo, da se kako zadeva združeno delo!), delegati zbora KS so v razpravi sodelovali z vprašanji in ugotovitvami in pobudami, družbenopolitični zbor pa se je enotno zavzel, da bi skušali to gradivo »opremiti« tudi s predlogi ukrepov za izboljšanje in spodbudo prizadevanjem pri realizaciji resolucijskih ciljev.

### Poslovanje se vendarle izboljšuje

V povzeti obliki bo tudi naše glasilo redno objavljalo to informacijo.

Štirimesečni podatki o gospodarskem poslovanju (industrijska rast, izvoz) so nekoliko boljši in lahko bi rekli tudi spodbudnejši. Po izjemno slabih rezultatih v letošnjem januarju tudi v februarju in marcu ni bilo opaznih skokovite rasti, se je v aprilu trend povečal. Kumulativna rast industrijske proizvodnje v aprilu je večja za 7 odstotkov v primerjavi z lanskim – je večja od rasti v Ljubljani (3,5 odstotka) in v Sloveniji (dobra dva odstotka).

Z ozirom na količinski obseg je industrijska proizvodnja v občini dosegla v štirih mesecih 88,7 odstotka lanske. Ta podatek je posredoval republiški Zavod za statistiko, izdelan pa je na podlagi metodologije zajemanja podatkov po obstoječi nomenklaturi. Tak način izračunavanja količinskega obsega proizvodnje za večino organizacij ni primeren, zato so iskale svojo metodologijo, ki vključuje celotno proizvodnjo, upošteva različno strukturo in kvaliteto izdelkov ter količino vložnega dela. Po tem, resnično vsebinsko zastavljenem zajemanju podatkov, pa je količinski obseg za dva odstotka večji. Največ se je povečala proizvodnja v Avtomontažnih TOZD-ih Grelna naprave in Utensilia ter v Igu.

Na področju blagovne menjave s tujino smo za letos napisali v resolucijo 15-odstotno rast izvoza (na konvertibilno področje 18-odstotno) in 8-odstotno rast uvoza. Kaj beležimo po štirih mese-

cih? Približujemo se 90 odstotkom izvoza v prvih štirih mesecih lanskega leta. Rezultati so mnogo boljši od tistega januarjskega, ki je dosegal le indeks 67. Sicer pa je celotni izvoz v primerjavi z enotnim obdobjem preteklega leta za 12,9 odstotka nižji, vendar kaže iz meseca v mesec večji trend rasti. Ti podatki pa nam kažejo na zaostajanje v doseganju izvoznih ciljev v primerjavi z Ljubljano (na lanski ravni) in Slovenijo, (višja rast od lanske). Konvertibilni izvoz dosega le 62,6 odstotka lanskega, opazen je trend rasti. Na tako slabe rezultate imajo neposreden vpliv tri OZD in sicer Hoja (dosegli le 25 odstotkov lanskega izvoza), DO KIG (17 odstotkov lanskega in bo prenehala izvažati zaradi nezanimivih programov) ter Plutal (43 odstotkov).

Zaradi doseganja ugodnih cen ter gibanja tečaja dinarja je porasel izvoz na klirinško področje (26,4 odstotka višji izvoz od lanskega). Indeks uvoza se je nekoliko zvišal in znaša 93,6, pozitivno je razmerje v strukturi uvoza (povečal se je uvoz iz kliringa). Nesporno je, da bomo na tem področju uspeli doseči lanske rezultate, za oceno o tem, ali bodo uresničeni resolucijski cilji, pa je še prekmalu.

V prvih štirih mesecih je 24 vzorčnih OZD s področja gospodarstva povečalo primerljivi dohodek (ta kazalec postaja spričo sprememb predpisov vse bolj sporen) za 82 odstotkov, kar pomeni, da so dosegle 30 odstotkov planiranega dohodka za tekoče leto. V prvem tromesečju so z izgubo poslovale naslednje OZD: SCT TOZD Opekarna (9 milijonov) Hoja TOZD Tesarstvo (11 milijonov), IUV TOZD Galanterija (1,6 milijona), KIT LM TOZD Posestva (31 milijonov), Podjetje za urejanje hodurnikov (5 milijonov), KIT LM TOZD Strojni obrati Kozarje (6 milijonov), Pleskoobloga (0,6 milijonov) KPL TOZD Komunalne gradnje (48 milijonov) in Emonaprojekt (1,6 milijona). Skupno so izgube za 35 odstotkov večje od lani.

Reprodukcijska sposobnost gospodarstva se je podvojila, z izjemo gozdarstva (višje cene!) dohodek po panogah enakomerno narašča, obveznosti iz dohodka so v padanju (vprašljiva je realnost podatka zaradi prenosa obresti). Spodbuden je podatek, ki prihaja iz znanstveno raziskovalnih organizacij, kjer beležijo izjemno dobro poslovanje (podvojili so dohodek in potrojili akumulacijo).

### Opazni so premiki na vseh področjih

V prvih treh mesecih je bilo v občini povprečno zaposlenih 18.838 delavcev – torej za 1,5 odstotka več kot lani, od tega je bila porast zaposlenih v gospodarstvu večja za 2,2 odstotka, v negospodarstvu pa za 1,1 odstotka. Resolucijske usmeritve na področju zaposlovanja se ne uresničujejo, saj v gospodarstvu narašča hitreje, v negospodarstvu pa počasneje. Povprečni izplačani čisti osebni dohodek na delavca je bil v prvih treh mesecih 43.221 din, v gospodarstvu 41.024 in v negospodarstvu 47.705 din. Realni OD so za 3 odstotke višji kot v enakem obdobju lani.

V kmetijstvu je zabeležena nižja proizvodnja – podatek za prirejo mleka nam pove, da je le-ta za 6 odstotkov manjša od lanske, pri tem pa je zabeležena porast proizvodnje v zasebnem sektorju.

Odluk o vrnitvi cen posameznim proizvodom je dejansko prizadel trgovino, ter mora negativno razliko ugotovljeno z znižanjem cen pobirati iz svojega dohodka. Primer: po oceni delovne organizacije Mercator to pomeni zmanjševanje dohodka za več kot 50 milijonov. Še to, zaradi adaptacije je zaprta trgovina na Brdu, trgovino na Jezeru pa bo prevzel privatnik. Kljub izdanim soglasjem k 9 lokacijam v mesecu marcu (v mesecu dni naj bi postavili kioske) za postavitev kioskov v zadnjih dneh maja še ni bil postavljen nobeden!

20. maja je bilo v občini 1492 samostojnih obratovalnic (od tega 382 avtoprevoznikov) s skupno 1348 zaposlenimi. Ob tem je zanimiv podatek, da je vložnih 50 novih zahtevkov pretežno na mestnem področju.

Na področju družbenih dejavnosti so SIS v prvih štirih mesecih realizirale 32,5 odstotka vrednosti svojih programov, kar je znatno več, če ta podatek primerjamo z istim obdobjem lani. Nadaljujejo se aktivnosti pri gradnji objektov iz programa Samoprispevka III. Za VVO Lavrica še vedno poteka postopek pridobitve zemljišč, zemljišče se pridobiva tudi za zdravstveno postajo Škofljica, pričela se je gradnja VVO Brdo.

### In kaj se dogaja na komunalnem področju?

V gradnji je povezovalni kanal za Vnanje in Notranje Gorice ter primarni kanal v KS Ig. Dokončana je gradnja sekundarnega kanala v VS – 1 Trnovo in RS-1 in RS-2 Jurčkova za stanovanjske objekte zadruge SCT. Pričela so se raziskovalna dela na lškem vršaju za povečanje zmogljivosti in delo pri dokončanju vodovoda na Dobravici, v teku so priprave za horjulski vodovod. V zaključni fazi so dela pri izgradnji elektro investicij na Brezju pri Dobrovi, transformatorski postaji Vnanje Gorice in Zeje ter daljnovod Dobrova Graben 1 in Graben 2. V gradnji je tudi transformatorska postaja Gradišče pri Željmljah, v pripravi pa TP Matena.

J. Domitrovič



### V Pacugu je zopet lušno!

V zadnjih dneh maja je pacuška obala spet zaživela. V našem letovišču že uživa 150 malčkov iz VVO Ljubljana Vič-Rudnik. In tako bo vse do zadnje polovice septembra, ko se bo morskih radosti in veselja naužilo skoraj 2500 viških otrok. S fotografije pa je razbrati, da je v Pacugu zopet nekaj novega. S pomočjo delovnih organizacij in SIS naše občine je občinska ZPM postavila še eno funkcionalno hišico iz sistema IKOR ter asfaltirala in uredila športno igrišče, ki je že tudi predano svojemu namenu.

### AKTIVNOST OBČINSKEGA SINDIKALNEGA SVETA

## Cene, le kdo vas bo ukrotil?

Pred dnevi je občinski sindikalni svet poslal predsednikom izvršnih odborov sindikata in predsednikom delavskih svetov usmeritve, ki zadevajo naloga sindikatov pri uveljavljanju družbene kontrole cen. Prav sindikati morajo skupaj z delavskim svetom zagotoviti v dani situaciji neposrednejši vpliv pri oblikovanju in kontroli cen. Breme nalog, ki jih nosijo v tej aktivnosti izvršni odbori sindikata, ni malo. In predno jih nastejemo – spričo obsežnosti jih je pač težko razložiti – velja zapisati tole. Tako kot doslej bo tudi v prihodnje sindikat deloval v smislu zaščite socialnega in ekonomskega položaja delavcev. Vendar pa je v tem trenutku naloga slehernega člana sindikata, še posebej pa tistih delavcev, ki se neposredno ukvarjajo z oblikovanjem cen ta, da z vsoto moralno odgovornostjo pristopijo k spreminjanju odnosov in ravnanja na poročju cenovne politike ter zagotovijo, da bodo delavci resnično in odgovorno izvajali družbeno kontrolo cen. Čas je, da se pričnemo na tem področju vsi skupaj bolj odgovorno obnašati.

Izvršni odbori osnovnih organizacij sindikata morajo v roku tedna dni dati pobudo delavskim svetom, da strokovne službe pripravijo analizo rasti cen napram gibanju materialnih stroškov, ob tem pa vztrajati, da se zagotovi počasnejša rast cen napram materialnim stroškom, delavskim svetom morjo prav tako posredovati pobudo o sprejemu sklepov o pripravi ukrepov za čim bolj smotrno gospodarjenje. Sicer pa naj IO ob vsakem predlogu terjajo, da bodo strokovne službe posredovale delavcem celovito in resnično informacijo o razlogih za dvig cen, ob tem pa naj strokovne službe tudi pojasnijo kakšen vpliv bo imelo povišanje cen na življenjski standard delavcev. Delavski sveti naj bi sprejeli tudi odločitve, da bodo delavci večji del dohodka, ki ga bodo pridobili na osnovi povečanja cen, namenili za razširitev materialne osnove dela delavcev. Zahteve izvršnih odborov morjo biti usmerjene tudi k temu, da bo pristojni organ družbenopolitične skupnosti obveščen o nameravanim povečanju cen pa morajo biti obveščeni tudi delavci v drugih OZD s katerimi je OZD dohodkovno ali prihodkovno povzana prej, preden bo sprejeta odločitev. Večjo skrb morajo nameniti tudi doslednejšim oblikovanjem pravilnikov o oblikovanju cen.

Z neposrednejšim vplivom te družbenopolitične organizacije lahko dosežemo spreminjanje odnosov na tem občutljivem ekonomskem področju. To pa je hkrati tudi zagotovilo za večjo stabilnost našega gospodarstva, za upočasnitev inflacijskih gibanj ter za zaustavitev nadaljnjega padanja življenjskega standarda delavcev.

### STARŠI!

## Še vedno lahko posredujete prošnje za vrtce!

VVO Ljubljana Vič-Rudnik obvešča starše, da komisije za sprejem otrok v viške vrtce že tekoče obravnavajo prispеле prošnje. Prav v teh dneh bodo starši prejeli tudi obvestila. Kdor še ni prijavil otroka za sprejem v vrtec, pa bi ga želel vključiti, naj z vlogo pohiti, saj bodo vrtci še nekaj časa sprejemali in reševali tovrstne prošnje. S pravočasnim posredovanjem prošenj pa bo komisijam omogočeno lažje delo v smislu željenih in primernejših razporeditev. Še posebej pa velja opozorilo vsem tistim staršem, ki bi želeli vpisati otroke v vrtec na Brdu (v gradnji), za katerega že zbirajo prijave.

Prijavo lahko dobite in oddate v katerem koli vrtcu ali na sedežu VVO Ljubljana Vič-Rudnik Tržaška 79, lahko pa jo posredujete tudi pisмено na ta naslov. Prav tako vse informacije lahko dobite na zgornjem naslovu oziroma v vseh vrtcih.



Most v Črni vasi se bo vsak hip podrli. Denarja za obnovo pa ni. O takšnih in drugih komunalnih problemih ter njihovem razreševanju boste lahko kaj več prebrali v naslednji številki Naše komunne.